

VILÁGOSSÁG

II. EVFOLYAM

Felelős főszerkesztő: BALOGH EDGÁR

191 S Z A M

A Szovjetunió hazaengedi a magyar hadifoglyokat

A hír óriási lelkesedést keltett egész Magyarországon

BUDAPEST, augusztus 28. (Rádió) Az Ellenőrző Bizottság értesítette a magyar kormányt, hogy a szovjet Kormány elhatározta a magyar hadifoglyok szabadonbocsátását.

A hír szinte órák alatt elterjedt egész Magyarországon s mindenütt leirhatatlan lelkesedést keltett. Buda- pesten óriási tömeg gyülekezett össze és hosszasan éltette Vorosilov tábornagyot, a magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnökét és Rákosi Mátyást, a Magyar Kommunista Párt vezetőjét.

Beszélnék a zöldágas fogoly-vonat boldog utasai

KOLOZSVAR, augusztus 28. Hétfőn délután a koradélutáni órákban — amint előző számunkban röviden jelentettük — két zöld ágakkal díszített fogolyszerelvénnyel haladt át a kolozsvári állomáson. A foglyok arcán azonban már nem a kilátástalanság szomorúsága ült, hanem öröm és jókedv csillogott szemükben. Egyik-másik szerelvénnyel nótaszó hallatszott, hirdelve, hogy a magyar népnek ez a sok-sok háborúba kényszerített dolgozó fia szabad lett.

A szabadon bocsátott foglyok érkezésének hírére a környékbeli lakosság per-

cek alatt ellepte az állomást, férj, fiu, rokon vagy más hozzátartozó iránt érdeklődve. Kérdésekre a hazafelé tartó fiúk elmondták, hogy a Szovjetunióból és más romániai és magyarországi táborokból a fasiszta német hadsereg katonái kivételével haza engedték az összes hadifoglyokat.

Az egyik keménykötésű felvidéki legény elmondta, hogy őket a Fekete tengerről fordították vissza. Konstancában több tizezernyi, elszállításra váró fogolyhoz egy szovjet és egy román magasrangú tiszt lelkesítő beszédet intézett, majd jó utat kívántak hazafelé. A tisztek bejelentették,

hogy Sztalin generalisszimusz parancsot adott ki az összes nem német hadifoglyok szabadonbocsátására. A szovjet hatóságok ezenkívül az összes nem német foglyokra vonatkozó amnesztia-rendeletet bocsátották ki. Azóta jön, egyre csak jön a hazaengedett hadifoglyok áradata. Utjukból még a gyorsvonatot is félreállítják, úgy sietnek szegények az otthonuk felé.

Egy nagyváradi fiu arról számolt be, hogy csoportjukat a tekuci táborból bocsátották szabadon. Azok is visszatértek, akiket Temesvárról indítottak el. A szabadságukat visszanyert hadifoglyok között

sok más erdélyi fiu is volt. A kolozsváriak közül többen megőlelheték véletlenül az állomáson lévő édesanyjukat, vagy feleségüket. A többiek pedig üzenetet küldtek hozzátartozójuknak. Ugyanis arra a kérdésünkre, hogy a kolozsváriak miért nem szállnak le, azt a felvilágosítást kaptuk, hogy előbb valamennyiüknek jelentkezőniök kell Szegeden s csak a jelentkezés után térhetnek haza otthonukba.

A hazatérő hadifoglyok között igen sok magyar, román és zsidó munkaszolgálatossal beszélünk.

A vonat tovább robogott s mi utközben még benéztünk a Hazatérők Otthonába. Kérdésünkre a vezetők örömmel adták tudomásunkra, hogy a helyzet sokat javult anyagilag. Két nap alatt a Világosság felhívása nyomán állandóan érkezik pénzdomány és élelem, úgyhogy az egyheti puliszka után kenyeret is tudott az Otthon süttetni s megjavíthatta az egyhangu étrendet is.

Tokió mellett partraszálltak az első kínai csapatok és az amerikai műszaki katonák

Korea szovjet-amerikai megszállás alá kerül — 36 japán előkelőség követett el öngyilkosságot a kapituláció kihirdetése óta

MANILLA, augusztus 28. (Rádió) MacArthur főhadiszállásáról jelentik: Korea déli része amerikai, északi része pedig szovjet megszállás alá kerül.

SANGHAI, augusztus 28. (Rádió) Tegnap reggel Tokió környékén partra szálltak az első kínai csapatok.

Amerikai mérnökök és műszaki katonák partraszálltak Japánban

MANILLA, augusztus 28. (Rádor) Kedden hajnalban tíz szállítógépen 150 amerikai mérnök és műszaki katoná érkezett Asugi repülőtérre, mely 18 mérföldre van Tokiótól. Három gép különleges rádiókészülékeket szállított.

A tokiói öböl bejáratánál lévő három kisebb sziget megszállására a San Diego és Iowa csatahajók vezetésével tíz kisebb egység érkezett Tokió elé. A bejáratot védő ütegek mindenütt némán meredtek a bevonuló hajókra. Amerikai repülőek megkezdték a japán anyaországban lévő hadifogolytáborok élelmiszerellátását. A szövetséges hadifoglyok számát 36.000-re teszik.

A japán flotta megmaradt egységeinek köme, 36 hadihajó Sesebo kikötőjében horgonyoz.

A Singapur felé közeledő angol flottaköteléket a Nelson és Hunter csatahajók vezetik. Numata tábornok biztosította Mountbatten lord megbízottját, hogy az angol hajókat nem éri támadás, de a tokiói kapituláció aláírása előtt ne szállítsanak partra csapatokat. Mielőtt Singapurt megisztítják az aknáktól, vízirepülőgépek ausztráliai csapatok érkeznek oda. A kínai nemzeti kormány haderőinek vezérkari főnöke előretolt főhadiszállását a két nappal ezelőtt felzabált Nankingba helyezte át.

A szovjet-kínai egyezmény létrejött világszerte nagy megelégedést keltett

MOSZKVA, augusztus 28. (Rádió) A szovjet-kínai szövetségi szerződés megkötése világszerte megelégedést keltett. A kínai sajtó nagy lelkesedéssel foglalkozik az eseménnyel és annak Kína belső megszállásának mellett az egész világ történelmére kiható fontosságát tulajdonítja. Dr. Szoong miniszterelnök kijelentette, hogy a Szovjetunió nem kíván beleszólni a kínai belügyekbe. Byrnes amerikai külügyminiszter kijelentette, hogy az Egyesült Államok kor-

mányát állandóan tájékoztatták a szovjet-kínai tárgyalások menetéről.

— Hiszem — mondotta Byrnes —, hogy a Szovjetunió és a kínai köztársaság nemzeti kormánya között létrejött egyezmény nemcsak a két ország között jelent fontos lépést a kapcsolatok kiépítésében, hanem az Egyesült Nemzetek többi vezető hatalmá között is.

Egyébként Szoong miniszterelnököt az angol kormány meghívta Londonba. A látogatás időpontját később fogják megállapítani.

MacArthur tábornok utban van Tokió felé

MANILLA, augusztus 28. (Rádor) Douglas MacArthur tábornok Okinawa szigetére repült, ahonnan folytatja útját Tokió felé.

Wainwright amerikai tábornok, Corregidor hős védője, Percival angol tábornok, aki Szingapur elestekor annak parancsnoka volt és Young, Hongkong volt kormányzója, miután kiszabadultak a japán fogságból, repülőgépen Csungkingba érkeztek. Ugyancsak Csungkingba érkezett Mau-Tsze-Tung, a kínai kommunisták vezére, akit Harley ezredes, amerikai nagykövet vitt oda saját repülőgépen.

Panang szigete előtt kikötött az angol flotta néhány egysége. Más angol hadihajók befutottak Sabang szumátrai kikötőbe.

A kapituláció kihirdetése óta 36 japán előkelőség követett el harakirit. Egy japán tábornok cikkezett az Asahi Shimbun című lapban és megállapítja, hogy most már minden politikai tevékenység megengedett, a nép szabadon kifejezheti véleményét a vereségről és szabadon bírálhat.

Anglia megkérdéze nélkül függesztette fel Truman a kölcsön- és bérlettörvényt

LONDON, augusztus 28. (Rádió). Angliában még mindig igen nagy izgalom uralkodik a kölcsön- és bérlettörvény megszüntetése miatt. Attlee miniszterelnök kétórás telefonbeszélgetést folytatott Truman elnökkel. A telefonátalbeszélés után kijelentette: minden remény megvan arra, hogy Amerika ismét megkezdje szállításait Angliába.

Attlee hangoztatta, hogy Truman elnök elhatározása a kölcsön- és bérlettörvény megszüntetéséről Anglia tudta és megkérdéze nélkül történt. Churchill, az ellenzék vezére kijelentette, hogy az egyezmény megszüntetése

súlyos következményekkel járna Angliára. Hiszi azonban, hogy a felfüggesztés nem végleges, mert nem tételez fel Amerikáról akkora meg nem értést és brutalitást, hogy ilyen lépésre szánja magát a szövetségeseivel szemben, aki annyit áldozott a háború megnyerése érdekében.

Horthy nincsen Londonban

LONDON, augusztus 28. Londoni hivatalos körök cáfolják azt a hírt, hogy Horthy tengernagy, volt magyar kormányzó és családtagjai Londonban tartózkodnának. Horthy angol-amerikai katonai őrizet alatt van, fia pedig Capri-szigetén fogol.

Egyesült Besszarábia és a moldvai tanácsköztársaság

MOSZKVA, augusztus 28. A moldvai szocialista szovjet köztársaság legfelsőbb tanácsa, a moldvai népbiztosok tanácsa és a Kommunista Párt tanácsa táviratot intézett a Szovjetunió népbiztosainak tanácsához, melyben kérte a moldvai szocialista szovjet köztársaság és Besszarábia egyesítését. A népbiztosok tanácsa válaszában jövöhagyta az egyesült moldvai szocialista köztársaság megalapításáról szóló törvényt és kifejezte a szovjet kormány meggyőződését, hogy ez a köztársaság munkálkodni fog a Szovjetunió katonai hatalmának felvirágoztatásán.

Kétfélmillió ember ünnepelte Newyorkban De Gaullet

WASHINGTON, augusztus 28. (Rádor) De Gaulle tábornok megérkezett az Egyesült Államokba. Első szavai ezek voltak: Köszönöm! Köszönöm Franciaország nevében! Az Egyesült Államok segítsége nélkül a győzelem lehetetlen lett volna.

A washingtoni repülőtéren James Byrnes külügyminiszter és Henri Bonnet francia nagykövet fogadták a tábornokot, aki azonban a Fehér Háza hajlatát és kihallgatáson jelent meg Truman elnökkel.

A Truman-De Gaulle megbeszélésen jelen voltak Bidault francia külügyminiszter, Byrnes amerikai külügyminiszter, Leahy tengernagy és Bonnet francia nagykövet is.

NEWYORK, augusztus 28. (Rádor) Kétfélmillió ember ünnepelte De Gaulle tábornokot, amikor a newyorki városvezetés megment, hogy átvegye a város diszpolgári oklevelét. A tábornok átnyújtotta La Guardia polgármesternek a francia be-

csületrend tiszti keresztjét. De Gaulle tábornok egy olyan repülőgépet kapott ajándékba Truman elnöktől, mint amilyent Churchill kapott annakidején Rooseveltől.

Kavtaradze nagykövet villásreggelin vett részt I. Mihály királynál

BUKAREST, augusztus 28. (Rádió) I. Mihály király és Elena anyakirálynő villásreggelit adott Kavtaradze, a Szovjetunió nagykövetének tiszteletére. A villásreggelin több magasrangú szovjet katonai személyiség és a román királyi udvar több tagja vett részt. A villásreggeli után Kavtaradze szovjet nagykövet megbeszélést folytatott öfelségével.

Szeptember 5. az elsőrendű nyersanyagok és félgyártmányok bejelentési határideje

BUKAREST, augusztus 28. (Rádió) A raktáron lévő elsőrendű nyersanyagok és félgyártmányok kötelező bejelentésének határidejét augusztus 25-ikétől szeptember 5-ig meghosszabbították. Ezután az időpont után nem engedélyeznek újabb hazaszállítást.

Jordáky Lajos tájékoztató beszéde a demokratikus diákszövetség közgyűlésén

KOLOZSVAR, augusztus 28. A napokban tartotta a kolozsvári Magyar Egyetem demokratikus diákszövetsége közgyűlését Bérczi József elnöklésével. A közgyűlésen Jordáky Lajos dr. egyetemi tanár tájékoztatta a mintegy háromszáz főnyi hallgatósságot az egyetem helyzetéről és az időszerű politikai kérdésekről. Az egyetemről szólva kijelentette, hogy rövidesen megtörténik az egyetemi tanárok kinevezése, meg fog alakulni az egyetemi tanács és ezzel ismét helyreáll az egyetemi autonómia.

Hangsúlyozta emellett, hogy a magyar diákszövetségnek is részt kell vennie a demokráciáért folytatott küzdelemben azaz, hogy a Magyar Népi Szövetség és a demokratikus pártok mögé tömörül. Nem állthatjuk megunkat, hogy harc nélkül meg tudjuk valósítani jogainkat.

Beszéde végén az értelmiség szerepéről szólott. Az értelmiségnek — úgymond — gyökerecs változáson kell átmennie ahhoz, hogy a demokráciában méltó helyet foglalhasson el.

Vistai falusi asszony az elnöki asztalnál

A Magyar Népi Szövetség nőcsoportjának első nagygyűlésén — melyről előző számunkban már beszámoltunk — Nyilas Ilona vistai földművesasszonyt választotta meg elnöknek.

Mikor elfoglalta helyét, szólásra emelkedett: — Megérthették — mondotta — hogy mi, földművesasszonyok együtt dolgozhatunk a városi asszonyokkal.

Hangja elcsuklott, könnyes szeméi arról tanuskoztak, hogy es a földművesasszony nagy és őszinte szeretettel közelodik a városi asszonyok felé. Egyszerű, meleg szavakkal könnyet esalt ki a hallgatóság szeméből.

SZOLGÁLTATOS GYÓGYSZERTARAK. Szentgyörgy (Szabadság-ter 28), Halász (Mallinóvski-ter), Flohr (Horea-ut 50), Diana (Jóka-utca 19).

AUGUSZTUS 10-TŐL KEZDVÉ FEL-EMELTEK A FORGALMI ADÓ TETELÉIT. A kolozsvári pénzügyigazgatóság augusztus 25-én kelt 6085—1945. számú határozatában a következőket hozza az érdekeltek tudomására: „A pénzügyigazgatóság az érdekeltek tudomására hozza, hogy a 445.409—1945 számú miniszteri határozattal a forgalmi adótörvény 12. szakasza alapján a nyersanyagok után fizetendő forgalmi adó tételét és kulcsait az ezévi augusztus 10. napjával felemelték.

HARMINC ÉVIG A KOLOZSVÁRI MAGYAR SZINPADON. Réthely Ödön, az erdélyiszerke közismert kiváló színművész, a kolozsvári Magyar Színház örökös tagja ma ünnepli kolozsvári pályája megkezdésének 30. évfordulóját.

KOLOZSMEGYÉBI KÖZSÉGI VADÁSZTERÜLETEK BERBEADÁSA. A földművelésügyi minisztérium nyilvántarás áreljést tart Béles, Kiskalota, Dangaul, Győrönostor, Reidel és Riska kolozs megyei községek községi vadászterületének berletére.

HELYESBITÉS. A tegnapi, augusztus 29-i számunkban megjelent néptörvényességi beszámolóban Peteanu Justin, az egyik költendő áldozat tövesen volt földművesnek feltüntetve.

A GÉPIHURKOLÓ ÉS ROKONSZAKMAK mestereinek szakszervezete a hó 30-án, csütörtökön délután 5 órakor gyűlést tart a Mallinóvski-ter 12 alatti légi textilmunkaadók egyesületének helyiségében.

Veress, Horváth mindent szállít. Irod: Vasut-utca 1.

A SZAKI- és gépkecsivezető iskola szeptember 3-án kezd új tanfolyamát. Jelentkezhetnek nők és férfiak, amíg a tanfolyamot el nem kezdik.

HIREK

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések szavankint 40 lej, legkisebb hirdetés 400 lej. Álláskeresőknek szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej.

Kéziratok megőrzésére vagy visszaküldésére nem vállalkozunk.

FIZETIK AZ AUGUSZTUSI NYUGDÍJAJUKAT. A kolozsvári pénzügyigazgatóság nyugdíjosztálya lapunk útján közli, hogy az augusztusi nyugdíjakat a következő sorrendben fizetik ki.

DEMETER VILMA nevére hadifoglyoktól érkezett levél átvevőjét felszólítjuk, hogy a levelet azonnal szolgáltassa vissza szerkesztőségünknek.

CUKRASZOK, cukorkagyárosok és minden egyéb cukorfeldolgozó üzem tulajdonosai csütörtökön, augusztus 30-án délután 3 órakor cukorügynök a volt ipartestület székházában, Karolina-ter, saját érdekében jelenjenek meg.

A KOLOZSVÁRI CSIZMADIA-SZINDIKÁTUS augusztus 30-án, csütörtökön délután 4 órakor gyűlést tart. Pontos megjelensét kér a vezetőség.

NYILATKOZAT. Alulírott lelkiismeretem szerint kijelentem, hogy politikai tudatlanság és vétkezes megfontolatlanság miatt mulasztottam el Imre-párti és MONE választmányi tagságomról lemondásomat.

FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ. Tisztelettel felhívjuk mindazon előfizetőink figyelmét, akiknek előfizetése lejárt, hogy a további előfizetési díjakat kiadóhivatalunk előfizetési osztályánál sürgősen rendezzék.

VARODAK FIGYELMEBE. Uj angol és francia divatmodellék érkeztek. Józsa Athenaeum könyvesbolt.

A sovinizmus elleni harc fokozását tüzte ki céljával a Haladó Ifjúság új vezetősége

A Haladó Ifjúság kolozs megyei szervezete vasárnap tartotta első konferenciáját a vármegyeháza nagytermében.

Elnök: Pop Viktor tanár, alelnök: Tóth József dr., titkár: Cioban Mihály, titkárhelyettesek: Gonosz István és Lakatos János.

Az újonnan megválasztott vezetőség részletes munkatervet dolgozott ki, melyben a következőket tüzte ki céljával: A Haladó Ifjúság kolozsvári szervezetének homályos kiépítését az ifjúság egységének megvalósítása érdekében.

MAGYAR TANNYELVŰ FA- FEM- ÉS FONÓPÁRI SZAKISKOLA LETESÜL BRASSÓBAN. Brassói tudósítónk jelenti: Brassó és vidéke magyar lakossága régi óhaja válik közelebbre a városra.

JELLENKEZZENEK A REKVIRÁLBONOK TULAJDONOSAI. Kolozsvár város polgármesteri hivatala katonai ügyosztálya a 22.331—1945 számú alábbi hirdetmény közlésére kérte fel lapunkat.

váron a következő helyeken működnek: 1. számú adóhivatal Unió-utca 2, 2. számú adóhivatal Malinóvski-ter 19.

A MAGANTISZTVISELŐK ÉS KERESKEDELMÉI ALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETÉNEK kulturbizottsága felkéri azon tagjait, akik az énekkarban részt óhajtanak venni.

BE KELL JELENTENI A RAKTARHELYISEGEKET A VÁROSI KÖZELLÁTI HIVATALNAK. Kolozsvár város közellátási hivatala lapunk útján felhívja a város területén raktárral rendelkező vállalatokat.

FIGYELEM! Aranyat, ezüstöt legmagasabb napi áron vesznek. Mármor Zsigmond órák Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 41.

Franz Werffel meghalt

A Rador hollywoodi híre közli, hogy Franz Werffel a világhírű osztrák író, hatalmas munkásságához és hírnevéhez képest fiatalon, 54 éves korában szívdélésében meghalt.

Magyar fordításban még a „Barbara, a Bernadette” és a „Verdi” című életrajzregénye jelent meg.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Az időjárásutató Intézet közli: Derült idő, egyes helyeken kevés eső.

FELVETELI ELŐJEGYZÉS AZ ALLAMI MAGYAR TANNYELVŰ GYAKORLÓ GIMNÁZIUMBAN. A Magyar Tudományegyetem tanárképző intézetének gyakorló gimnáziumába a felvételi előjegyzés megkezdődött.

MEGKEZDÖDÖTT A MAGYAR-ROMÁN ARUCSEREFORGALOM. Bukarestből jelentik: A román-magyar kereskedelmi egyezmény gyakorlati alkalmazása megkezdődött.

FELKEREM azon bajtársakat, akik a 110/Vép. munkásszáznál szolgáltattak és Klein Béláról tudnak valamit.

FELHÍVÁS A KOLOZSVÁRI GÉPKOCSITULAJDONOSOKHOZ. Timofi György rendőrkésztor lapunk útján hívja fel az összes kolozsvári gépkocsitulajdonosokat.

HÁZASSÁGI HIR. Takacs Zoltán festőművész és Csizsér Emma házasságot kötöttek.

SZEPTEMBER 10-ÉN KEZDŐDNEK A MAGANVIZSGÁK. A középiskolai magánvizsgákat szeptember 10 és 27 között tartják meg.

KÖSZÖNETNYILVÁNTARTÁS. Mindazon rokonnaknak, jóismerősöknek, jobáratoknak, kik szeretett férjem, Komjátszeghy Géza temetésén résztvettek.

FODRASZMESTERÉK SZAKSZERVEZETE vezetőségi ülést tart 30-án, csütörtökön délután 2 órakor.

ORVOSI HIR. Dr. Farkas László szemorvos, szemműtő, volt klinikai tanárségét rendelésit újból megkezdte.

A Városi Színház heti műsora:

Szerdán, augusztus 29-én délután 4 órakor: Fekete Péter. (Més-sékel helyarával). Andrási Márton vendégjátékával.

MOZI: CAPTOP: Nagy amerikai indiai kalandfilm. A „Mebikának” I. része.

A Magyar Népi Szövetség közbenjárására

Megállapították a ki nem utasítható magyar állampolgárok csoportjait

Szeptember 15-ig meghosszabbították az általános kiutasítási rendelet végrehajtását

Kiknek kell jelentkezniük az állampolgársági névjegyzékbe való felvételre?

Kiküldött munkatársunk telefonjelentése

BUKAREST, augusztus 28. A Magyar Népi Szövetség küldöttségének a belügyminiszterrel folytatott tárgyalása eredményeképpen a belügyminiszter rendelkezése az országos csendőr- és rendőrpáncsnokság 1945 augusztus 27-iki rendeletében utasította az összes csendőr- és rendőrhadosztályokat, hogy a kiutasítandó idegen állampolgárok helyzetének megállapításánál legyenek tekintettel az augusztus 13-án megjelent állampolgársági törvény végrehajtási utasítására. A rendelkezés értelmében nem utasíthatók ki:

1. Azok a magyar állampolgárok, akik Erdély területén 1940 augusztus 30-a után egyik megyéből a másik megyébe költöztek, akik tehát nem az 1919. évi trianoni határon túlról jöttek az országba.

2. Azok a magyar állampolgárságu egyetemi és középiskolai tanítók és tanítók, akik jelenleg valamelyik északkeleti iskolában működnek.

3. Azok a szakmunkások, akik legálább egy éve dolgoznak jelenlegi üzemi munkán.

Ezek a tanítók, tanítók és szakmunkások az illetékes főfelügyelőségek és üzemi bizottságok véleményezése alapján élvezik a fenti rendelkezéseket.

Mindazok, akik az 1945 augusztus 13-án megjelent új állampolgársági törvény (végrehajtási utasítás) alapján állampolgárságot rendezni akarják, haladéktalanul jelentkezzenek az illetékes közigazgatási hivatalban, illetve községkiszáznál és kérjék az állampolgársági névjegyzékbe való felvételüket. Azok is jelentkezzenek, akik 1940 után állampolgársámról lemondtak, de Északkelet területét nem hanyagítják el.

A kiutasítási rendelkezés végrehajtását 1945 szeptember 15-ig meghosszabbították. Eddig az időpontig mindenki rendezze állampolgársági helyzetét.

A kolozsvári polgármesteri hivatal felhívása

KOLOZSVAR, augusztus 28. Az északkeleti lakosok állampolgárságának rendezésével kapcsolatban a polgármesteri hivatal az alábbi felhívást adta ki:

Kolozsvár város polgármesteri hivatala a hivatalos lap 1945. évi augusztus 13-i 182. számában megjelent az északkeleti lakosok állampolgárságát szabályozó végrehajtási utasítás alapján az összes kolozsvári lakosok tudomására hozza, hogy rövidesen — a kiadandó rendeletben meghatározandó időpontban — megkezdődnek az állampolgárságok megszerzése, illetve visszacszerzése vagy elvesztése megállapítására irányuló munkálatok.

Avégből, hogy az érdekeltek mielőbb beszerezhesék a szükséges okmányokat, közöljük, hogy az állampolgársági névjegyzékbe való felvétel iránt benyújtandó kérelmekhez az alábbi okmányokat kell mellékelni:

1. Az 1940 augusztus 30. előtti román állampolgárságot igazoló bizonyítványt, ennek hiányában más igazolást arra nézve, hogy az illető román állampolgárságra

jogosult, illetve erre minden joga megvolt. 2. Anyakönyvi kivonatokat (születési, házassági) azokra a személyekre nézve, akiknek az állampolgársági névjegyzékbe való felvételét kéri.

3. Rendőrségi bejelentőlapokat a családfő és családtagjai részére.

4. Akik 1944 augusztus 23. utáni időben Északkelet területéről eltávoztak, illetve távozni kényszerültek, távozásuk okát, körülményeit igazoló iratokat.

A 261-1945. sz. törvényrendelet III. szakasza alapján a fentemlített iratok bélyeg- és díjmentesek.

Az összes adatokat magában foglaló előírástos kérelem mintát kinyomatásáról a vá-

ros gondoskodik és a kiadandó rendeletben meghatározandó hatóságok útján lehet majd beszerezni.

Felhívjuk tehát az összes kolozsvári lakosok figyelmét, hogy a fentemlített iratokat idejében szerezzék be, hogy az összeírások idejében ezekkel rendelkezhesse- nek és felvétel iránti kérésüket az előírt időben adják be, nehogy a szükséges iratok, illetve kérés hiánya miatt maradjanak ki az állampolgársági névjegyzékekből.

Az északkeleti lakosok állampolgárságát szabályozó törvény és végrehajtási utasítás rendelkezései értelmében az összeírás alkalmával azoknak a kolozsvári la-

kosoknak kell jelentkezniük, akik 1940 augusztus 30-án román állampolgársággal bírtak, vagy erre jogosultak voltak. Az összeírás alkalmával jelentkezniük kell azoknak is, akik az év folyamán az 1924. évi állampolgársági névjegyzékbe kivonatot váltottak ki.

Azok a lakosok, akik 1940 augusztus 30-án nem rendelkeztek román állampolgársággal (így akik a bécsi döntés után jöttek Kolozsvárra Magyarország területéről) nem esnek a fentemlített törvény hatálya alá és így az összeírások alkalmával jelentkezniük sem kell.

Az állampolgársági névjegyzékek összeírásával kapcsolatos részletkérdéseket idejében ismertetni fogjuk.

A román hadsereg tagjai tömegesen csatlakoznak az ARLUS-hoz

BUKAREST, augusztus 28. (Rádió) Az ARLUS-hoz, a Szovjetunió romániai barátainak egyesületéhez 33.922 csatlakozás érkezett az Athanasiu tábornok parancsnoksága alatt lévő I. hadsereg részéről, amely az arcvonalon erősítette meg fegyverbarátságát a Vörös Hadsereggel és győzelmesen tért vissza Csehszlovákiából.

Terrorista támadások két községben

KOLOZSVAR, augusztus 28. A Magyar Népi Szövetség jogügyi irodája jelentést kapott arról, hogy a macskás községben augusztus 20-án a késő esti órákban egy felbujtott községbeli terrorbanda berontott Zolányi György odaváló magyar lakos telkére s miután az udvaron mindent összeromboltak, betörték a lakásba, ahol a butorokat és az ablakokat törték össze. Az életveszélybe került gazdaember a szomszédoknál keresett men-

déket. A felbőszült terroristák, miközben az ablakokat és a butorokat tördelték, a demokráciát szidva, Maniu uralkodását s a magyarok pusztulását követelték. Felcsúszították a magyarokat, hogy hagyják el a falut.

A faluban lakó magyar lakossággal mindig egyetértésben élő békés román lakosságot egy odaváló Pás Gligor nevű lövésment terrorista bujtogatta. Az ország érdekei ellen vétő sovínista bujfo-

gató személyére felhívjuk hatóságaink figyelmét.

Hasonló terrorcselekményről jött jelentés Palatka községből is. Az állandóan fenyegetett és rettegésben élő magyar lakosságot újabb és újabb támadások érik.

Várjuk az illetékes hatóságok erőfeszítéseit azok ellen, akik az ország érdekei ellen törve, úgy látszik vissza akarják állítani a fasisztálat uralmát.

Bagdasar egészségügyi miniszter nyilatkozik a Világosságnak nagy eredményekkel járó budapesti útjáról

Gyógyáru-forgalom, orvoscsere, magyar és román tudósok előadás-sorozata „Éreztük a demokratikus Magyarország megbecsülését a demokratikus Románia iránt”

KOLOZSVAR, augusztus 28. Mint már közöltük, Bagdasar professzor egészségügyi miniszter, a Romániai Egészségügyi Szakszervezetek Szövetségének elnöke visszakerkezett Budapestről, ahol öt napon át rendkívüli fontosságú tárgyalásokat folytatott a magyar szakemberekkel és politikai tényezőkkel. A miniszter Budapestről jövet gépkocsin átutazott Kolozsváron s rövid itt tartózkodása alatt nyilatkozott a Világosságnak magyarországi útján szerzett tapasztalatairól és tárgyalásainak eredményéről. Bagdasar miniszter társaságában volt Parhon professzor, az ARLUS elnöke, Nicolau professor és Maniak Ernő dr. magyar kormány megbízott, a magyar-román egészségügyi bizottság fődelegátusa, mint hivatalos kísérő.

A pusztítás nyomai eltűnnek!

— Az a fogadtatás — mondotta a miniszter —, amelyben a dűncparti főváros részvételt, fellépett a legjobb várakozásainkat is. Új, tiszta légkör kialakulását éreztük és a baráti jobban, amelyet felénk nyújtottak, éreztük a demokratikus Magyarország megértő szeretetét, megbecsülését a demokratikus Románia iránt.

Budapestről magáról, a „romváros”-ról kérünk néhány szemléltető felvilágosítást a minisztertől. Bagdasar professzor arra egy pillanatra komorodik, majd melegen, bizakodással a hangjában ezt mondja:

— Nem romváros! Ott, ahol van építő akarat, lassan-lassan eltűnnek a romok. Igaz, hogy Budapest, a szép európai főváros sokkal többet szenvedett, mint a mi városunk, mert az elmult rendszer veresége nem látta tisztán a való helyzetet, nem értette meg a szokatlan szociális és önkéntes munkát sem és őrlást pusztításnak szolgáltatott ki. Az építő munka azonban már megkezdődött, az utcák, terak tiszták, csinosak.

Bagdasar miniszter a továbbiakban különösen kiemelte azt a kivételes fogadtatást, amelyben a magyar szakszervezet vezetői és Molnár Erik népjelölti miniszter részvételével, a legnagyobb elismeréssel szólott a magyar szakemberek szociális

munkájának eredményeiről, majd így folytatta:

— Molnár Erik személyében kiválóan felkészült marxista tudóst ismertem meg. Ő is ott lesz azok között a magyar tudósok között, akik csere-előadásorozat keretében Bukarestben értekezést tartanak a tudományos együttműködés kifejtésére. A Bukarestben és Budapestben — valószínűleg már szeptember folyamán — megkezdődő előadások azonban nemcsak a szakterületre korlátozott kérdések kölcsönös megoldását segítik elő, hanem a két nép életét a múltban oly végtelen befolyásolt téveszmék és hamis politikai áramlatok nyílt feltárását is, mindazoknak a hibáknak a kiküszöbölését, amelyek a múltban politikai, gazdasági és kulturális síkon egyaránt egymás ellen fordították a két népet a Dunavölgyében.

Közölte a miniszter, hogy sor kerül orvoscsere és egészségügyi szakszemélyzet tanulmányi útjaira is.

— A tanácskozások igen jelentős eredményre — mondotta a miniszter —, hogy megindíthatjuk a két ország között a gyógyáru-forgalmat is.

A Magyar Egyetem orvosi fakultása teljes értékű támogatást kap

A Magyar Egyetem Marosvásárhelyen megszervezendő orvosi fakultásának a kérdésre tereljük a beszélgetést.

— Az előbb mondottak szellemében oldjuk meg ezt a problémát is — válaszolja kérdéseinkre az egészségügyi miniszter. — A marosvásárhelyi orvosi fakultás teljes értékű támogatást kap. A kormány határozott álláspontja az, hogy az együttműködés eltekintésével a joggyenlőség alapján kell megoldani és biztosítani minden vonatkozásban. Az orvosi fakultás megkapja a szükséges műszaki felszereléseket, eszközöket és a megfelelő anyagi alapot ahhoz, hogy hivatalos alkereken megkezdhesse.

A miniszter nyilatkozata után Maniak Ernő dr. tájékoztatót a budapesti látogatás lezárta.

— Irja meg — egészítette ki Maniak Ernő dr. tájékoztatóját mosolyogva a miniszter —, hogy „Acta Medica Danubiana” címmel többnyelvűen szerkesztett tudományos folyóiratot adunk ki és ezzel egészségügyi téren a legszorosabb sajtókapcsolatot is megteremtjük.

E. F.

Szövetkezeti értekezlet Nagyváradon

NAGYVÁRAD, augusztus 28. A napokban tartották meg értekezletüket a Magyar Népi Szövetség székelyvári és biharmegyei magyar szövetkezetei. A gyűlést Deák Ferenc, a MNSZ elnöke nyitotta meg, majd Osváth Sándor, a gazdasági bizottság elnöke üdvözölte dr. Horváth Dénes, a marosvásárhelyi Népi Szövetkezeti Központ kiküldöttjét és felkérte arra, hogy ismertesse a szövetkezetek mai helyzetét.

Horváth Dénes előadásában kiemelte, hogy a MNSZ országos konferenciája világosan tisztázta a magyarországi álláspontját a szövetkezeti kérdésekben. Eszerint az Erdélyben működő két magyar szövetkezeti központ, a Marosvásárhelyen székelő erdélyi magyarországi és a kolozsvári „Szövetség” a MNSZ irányítása alá tartoznak. Mindazok a szövetkezetek, melyeknek tagjai a Népi Szövetség tagjaiból kerülnek ki, e két központ köztalálékba csatlakozhatnak. Kifejtette az előadó, hogy a magyarországi szövetkezetek részéről rennie az ország újjáépítéséért folytatott gazdasági küzdelemben és a reakció elleni harcban.

Dr. Horváth Dénes egyhangú lelkesedéssel fogadott beszéde után Molnár Sándor a nagyváradi iparozás csatlakozását jelentette be a Népi Szövetség ellenőrzése alatt működő nagyváradi „Kecerd” szövetkezethez. Mraz Ferenc a forgyasztási szövetkezetek mellett a termelői és ipari szövetkezetek kiépítésének fontosságát hangsúlyozta. A gyűlésen résztvevő mintegy 120 szövetkezeti kiküldött emelén harminc szövetkezet csatlakozását jelentette be.

POJAR I.

egészségügyi berendezés, gáz-, villany- és központi-fűtés-berendezés vállalat.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzemet utjonnan megnyitottam és kérem szíves nártfogásukat.

Olesón kapható

cement gipsz mesz

gyáresi cseröp

és más építkezési anyagok

Budai Nagy Antal-utca 116 alatt.

Kolozsvár város teniszbajnokságán

Cobzuc nyerte a férfi egyest és a párost is Rurac-kal

KOLOZSVAR, augusztus 28. Kolozsvár város teniszbajnoksága nagy közönségsikerrel fejeződött be. A férfi egyest Cobzuc nyerte Rurac ellen 6:2, 6:4, 6:1 arányban. A férfpáros döntője nagy küzdelmet hozott: Cobzuc, Rurac—Caralulis,

Badin 5:7, 3:6, 6:3, 6:4, 6:4. Az elődöntőben: Cobzuc, Rurac—Viziru, Ruracné 6:3, 8:6, Caralulis; Badin—Eröss, Sas 3:6, 7:5, 6:3. A verseny kitlino megrendezéseért Radó Györgyöt, Dolha Jánost, Sikó Lászlót és Szász Endrét illeti dicséret.

lévő helyiségben rendkívüli közgyűlésen. A Timofi Gheorghe elnöklésével tartandó közgyűlésen az egyesületek is képviselhetik magukat.

Ma meglakul a Vasas tenisz-szakosztálya

A Vasas Sport Egyesület ma, szerdán délután 6 órakor tartja rendes heti összehívásos és szakosztályi értekezletét a Deák Ferenc-utca 11 alatti helyiségében. Ugyanakkor sor kerül a tenisz-szakosztály alakuló gyűlésére.

A Vasas vezetősége felhívja mindazokat, akik a tenisz-sportot kedvelik és az egyesület keretein belül óhajtanak sportolni, a munkásokat és tisztviselőket, hogy az alakuló ülésen minél nagyobb számban vegyenek részt.

Jól sikerült a vitorlázó repülők modellező versenye

KOLOZSVAR, augusztus 28. A kolozsvári vitorlázó repülők jólsikerült modellező versenyt rendeztek közel 60 modell bemutatásával a Szénafüveken és a Bivaly-réten. A részletes eredmények a következők: A vitorlázó modellek csoportjában: 1. Zilahí Ferenc (Ref. Koll.) 11.50 mp, 2—3. Úveges János 9:50 mp, 6:56 mp, 4. Szalma György 6:50 mp, 5. Benedek Z. 5:32 mp, 6. Lengyel L. 4:30 mp, 7. Kiss E. 4:00 mp, 8. Ujvári J. 2:56 mp, 9. Ungvári S. (Gyakorló gimn.) 2:10 mp, 10. Kiss E. (Ref. Koll.) 2:05 mp, 11. Zilahí F. 2:00 mp, 12. Ujvári J. 1:54 mp, 13. Már-

ton Gy. (Gyakorló gimn.) 1:32 mp, 14. Béni Attila (Unit. gimn.) 1:30 mp, 15. Úveges J. (Ref. Koll.) 1:26 mp, 16. Csutak A. 1:14 mp. Motoros földi indításban: 1. Ujvári József (Ref. Koll.) 34 mp, 2. Benedek Z. 33 mp. Kézi indításban: 1. Benedek Z. 50 mp, 2. Ujvári J. 40 mp, 3. Úveges János 36 mp.

Az OSP felhívása

Az OSP kolozsvári szervezete felhívja tagjait, hogy ma, augusztus 29-én délután 5 órakor jelenjenek meg a Diákházban

APRÓHÍRDETESEK

Adás-vétel

VESZEK és eladok mindennemű használt férfi és női ruhákat, télikabátokat, bundákat, ágyneműt, fehérműt, női estélyi ruhát és lábbelit. Weisz, Malom-utca 10. —904

VESZEK használt ruhát, fehérműt, Szabadság-tér 12, Rácz Sándor. 11253

„TERNO” mindent megvásárol. Gyözödjön meg. Postakert-utca 3. —866

LITERES és féltiteres úvegeket legmagasabb napi áron vásárol Iikörgyár, Budai Nagy Antal-utca 55. 11345

PERZSASZÖNYEGEKET vesz Rottenberg, Timár-utca 10. 11355

ZONGORA, bécsi gyártmányu, eladó. Bérces, Bethlen-utca 27. 11361

ELADÓ 3 hold fütermés. Déva-utca 7.

VESZUNK egy jókarban lévő nagy főzőkemenct kánton részére. Érdeklődni a Banca Romaneascanál, Dózsa György-utca 17. 11381

RÖNTGEN-lámpa kapható. Érdeklődni az „Elektrika” rádió és villamossági szaküzletben, Kossuth Lajos-utca. 12542

EGYFAZISU elektromotort 0.5—1 HP-ig megvételre keresek. Tokay, Munkácsy-utca 8. 11454

SZEMFELSZEDŐGÉP, körkötőgép, Flachgép eladó. Weisz, Kossuth Lajos-utca 5. 11433

MODERN konyhaberendezések a legjobb kivitelben olcsón eladók. Lukács asztalos, Unió-utca 24. 11435

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT veszek. Szentegyház-utca 1, II. 5. 11436

KÉT ABLAKRA való selyem moket függöny eladó. Szántó-utca 61. 11442

ELADÓ gyönyörű keleti perzsa szőnyeg, 4.5 m², 650.000 lejért. Radák-utca 4, 5. ajtó. 11452

PERZSASZÖNYEG, új 7 m², valamint 2 larab leányka télikabát és pólyahuzatok eladók. Szentegyház-utca 36, emelet. 11516

YOST írógép sürgősen eladó. Karolina-tér 9, szövetkezet. 11525

QUARC asztali lámpát égő nélkül vesz Nyerges, Jókai-utca 4. 11524

PIANINÓ, fekete frakköltöny alig használt, közeptermetre és egy varrógép-alsórész eladó. Cim a kiadóban. 11522

300 KG-ig mérő új tizedes mérleg eladó. Heltal-utca 13, faraktár. 11219

JOKARBAN lévő gyermekkosci eladó. Ond vezér-utca 16. 10848

JOKARBAN lévő faragott díofaháló olcsón eladó. Móccok-utca 83. 11518

JOKARBAN lévő csónakos Singer-varrógép olcsón eladó. Kossuth Lajos-utca 20. 11518

SZIVOGÁZMOTOROS malmom bérbeadó vagy társulok. Valentiny, Bágyon, Torda megye. 11517

ELADÓ szilvalvázó rézüst és egy angorkartoló. Malom-utca 26, kapusnál. 11522

EGY új férfikerepár eladó. Pap-utca 63. 11513

JOKARBAN lévő sülylesztős női varrógép eladó. Cim a kiadóban. 11502

EGY kifogástalan jó ruhaszekrény eladó. Györgyalvi-ut 138. 11480

FTGYELEM! Mindenféle cserépkályha munkát, cukrárszemence ujjáépítést, javításokat, átrakást, tisztítást vállalok. Csianpor Dezső kályhámester Kolozsvár, Malom-utca 18. 11504

ELADÓ modern díobédlő, egy női fekete kosztüm. Szentegyház-utca 24. 11479

ELADÓ gyakorló zongora, vastengelyes, erős kézilétráfokosi. Kómálalja-utca 4. 11502

ELADÓ félháló sürgősen elutazás miatt. Kómálalja-utca 4. 11502

BICIKLI eladó Szabadság-tér 23, II. emelet. 11499

ELADÓ ebédlőbutor, fali ingaóra, 13 méter 2 cm-es piros gumicső, horganyzott bádog fürdőkád, tizvedres boroshordó. II. ker. Bod Péter-utca 29. 11498

EGY finom kivitelű díofa kombinált szoba olcsón eladó. Dézsma-utca 18. 11496

HÁLÓSZOBÁK és konyhaberendezések jutányosan eladók. Dézsma-utca 13. 11496

KÉT darab egylőeres elektromotort 1450 ford. 220/380 V. megvételre keresek. Eszterházy-utca 12—14, I. em. Délután 4—6-ig. 11495

EGY konyhabutor eladó. Kötő-utca 4. 11492

FÉRFI Doxa karóra és 42-es férfi bakancs eladó. Szentegyház-utca 10. 11491

BARNA, mély gyermekkosci eladó. Kányaföl-ut 22. 11451

TEGLAT, cserepet, fa- és deszkaanyagot keresek megvételre. Brezló Dezső építési vállalata, Deák Ferenc-utca 49. Telefon 222. 11508

ELADÓ pirosra festett kombinált szoba Ágy nélkül és egy ebédlőasztal. Bartha Miklós-utca 10, Pappnál, 3—4-ig. 11507

BALKARU, sima szabó, női gépek nagy választékban. Kerékpár eladók. Finkler, Dózsa György-utca 38. 12564

RADÍÓJAVÍTÁST és villanyszerelést jutányosan vállal Kun Lajos, Mátyás-utca 1. 12563

ELADÓ nagyon olcsón egy faágy, két ágybetét, fakeretes drótsodrony. „Terno”, Postakert-utca 3. 11509

ELADÓ 220x325 m. valódi keleti és 2x3-as beföldi őszekötő perzsa, őszekötő gyapjuszőnyegek, festmények, félgarnitúra fehérvászon ágyhuzat, ebédlőasztalra való és kis kerek kézimunka terítők és nappel alá való apróbb terítők, egy világoskockás gyapjutakaró, ekrü csipkefüggönyök. Deák Ferenc-utca 48, I. 5. Reggel 10-ig, délután 5—7 között. 11471

ELADÓK: vadonatúj komplett vörösréz fürdőhenger, ezüsttárgyak, 41-es és 42-es férfi cipők, fekete tölgyfa ebédlőberendezés, tárgyak, diván, fotelék, egyéb butorok és térszék. Petőfi-utca 7, I. Délben 1—3-ig. 11456

JOKARBAN lévő férfi kerékpár eladó. Monostori-ut 48. 11469

KÉTSÜTÖS májdnem új főzőkemenca, valamint jókarban lévő tiszta, komplett festett hálószoba jutányos áron sürgősen eladó. Deák Ferenc-utca 39, „Fekete sas”. 12561

ELADÓ: szabóvarrógép, rézágy, sodronybetéttel, matrácossal, márványlapos őjjell szekrények, különféle butorok, kabátok. Magyar-utca 82, gondnoknál. Délután 4-től. 11470

ELADÓ gyönyörű ebédlő, háló, szalon, konyhabutorok, angol mechanikájú rövid zongora, perzsa szőnyeg, csillár és sok egyéb. Cim a kiadóban. 11473

KÉT Nógrádi-kép és egy Altwien váza eladó. Attila-ut 19. Gr 11470

EGY irodaberendezés eladó. Hegedűs Sándor-utca 5. 12562

EGY alig használt gyermek sportkosci eladó, vagy mély koscsival elcsereplendő. Cim Budai Nagy Antal-utca 84. 11474

EGY jókarban lévő férfi kerékpárt elcserepléni egy tangóharmonikával. Érdeklődni lehet Horea-ut 34, Simon Andrásnál. 11441

ELADÓ egy Singer női varrógép villanymotortal felszerelve, egy ágyba való lőszórmatrác és egy paplan. Malom-utca 10, Weisz. 11485

GYERMEK sportkosci krémszínű, keveset használt, eladó. Szondy-utca 15. 11448

ELADÓ egy heverőnek alkalmas sodrony és egy matrác. Hosszu-utca 17—19. 11484

EGY őszekötő perzsa szőnyeg, egy dupla ágyterítő és egy hármás ablakra függőny eladó. Józsa Béla-utca 20, volt Vasvári Pál-utca. 11488

ELADÓ egy ebédlőberendezés, 2 asztal, székek, 1 előszobafal, alpakka evőszék. Görögtemplom-utca 26. 11476

GYAPJUFESZŐLŐ gépéhez való volán és kefe kapható. Érdeklődni Goldstein-malom, Baromvásár-tér 12. 11481

BALKARU gép új állapotban eladó. Atjáró-utca 18, Morar. 11443

Alkalmazást kaphat

KOMOLY varrónót társnak keresek varrógéppel. Helyiségem van. Cim a kiadóban. 11426

SZAKACSNÓT, perfekt, komolyt, megbízható kánton részére keresünk. Érdeklődni a Banca Romaneascanál, Dózsa György-utca 17. 11381

BORBÉLY segédet kisegítőnek felvesz Polacsek, Szamosköz-utca 25. 11511

UTAZÓKAT gyümölcsfa és gazdasági cikkek eladására alkalmazunk. Universal, Szabadság-tér 15. 11493

GYERMEKSZERETŐ, főzéshez értő közepkoru magános nő lakást és fizetést kap házimunka ellenében. Szondy-utca 7. 11468

IDŐSEBB ember 50—80 holdas földbirtok bérletéhez töképezés társat keres. Bővebbet Tóth Istvánnál Kolozsvár, Dézsma-utca 42. 11445

TÖKÉVEL rendelkező társat keresek 50 hektár területű birtokhoz, hol elsőrendű kertészetet, teavajüzemet lehet berendezni. A gépek megvannak. Cimeket a kiadóba „Gazdálkodás” jellegre. 11478

Alkalmazást keres

TANULJON rövid idő alatt könyvelést. Tanítását vállalja okleveles közgazda, hítes könyvelő, Szappan-utca 23 (felső csengő). 11446

KÖNYVELÉST, gépirást, irodalmi munkát vállal délutánra állami tisztviselő. Cim a kiadóban. 11501

Ingatlan-lakás

MOST FERTESSÉ BE TÖKÉJÉT! Eladók: Papp-utcában 32 millióért modern ház. Monostori-ut közepén családi ház 28 millióért. Kolozsvártól 12 km-re gazdaság. Központban családi ház, kis villa. Nagyenyeden modern főúri ház 2 holdas gyümölcsösstenken és főtéren üzemház kerttel. Ritka alkalmi vételek. Keresünk gazdaságot, gyárakat, vendéglőket és üzleteket. Forduljon bizalommal irodánkhoz, tanácsal is szolgálunk. Papp kereskedelmi ügynökség Kolozsvár, Szappan-utca 13. 11409

PÉNZCSOPORT keres megvételre 1. legalsóbb négy lakrészből álló modern bérházat. 2. Központban házat igénybevehető üzlet vagy irodahelyiséggel. Megbízva „Express” ügynökség, Dózsa György-utca 6. 11444

LAKÁST vagy házat cserélek Marosvásárhelyről Kolozsvárra. Négy szoba, fürdőszoba, konyha, nagy kert. Érdeklődni dr. Sava, Szentegyház-utca 38. 11323

KERESEK két férfi részére egy vagy két szobát butorozva. Cimeket „Kereskedő” jellegre a kiadóba kérek. 11414

ELCSERELNEM 3 szobás, konyhás komfortos lakásomat 2 szoba, konyha komforttal vagy 2 szobával. Cimeket „Klinika” jellegre. 11526

MAGAS lelépést fizetek 2 szoba, konyha, fürdőszobáért. Cimeket „Kert” jellegre. 11526

ELCSERELNEM belvárosi 4 szobás, modern komfortos lakásomat ugyanolyan 2 szobás lakással. Cim a kiadóban. 11515

KÉT szoba, konyhás lakóház kerttel, gyümölcsfákkal eladó. Kálmán király-ut 136. Érdeklődni: Petőfi-utca 20, I. 1. 12566

BUTOROZOTT szobát keresek a belvárosban, lelépést fizetek. Jókai-utca 16; házfelügyelő. 12567

SÜRGŐSEN, olcsón eladó 3 lakás, kertes ház, beköltözhető lakással. Holdvilág-utca 67. 11494

MODERN villa a Rákóczi-ut elején sürgősen eladó. Cim Móccok-utja 41. 11519

KERESEK első gimnázista fiám részére lakást ellátással zsidó háznál. Sternberg, Horea-ut 35, II. Telefon 657. 11496

BUTOROZOTT szobát keresek. Cimeket a kiadóba „Ember” jellegre. 11487

ELADÓ lebontható ház Szamosfalván, Uzsoki-ut 42 alatt. 11449

Különlétek

UJ hanglemezek. Lemezcseré, zenegépek. Törött és használt lemezeket, veszünk. „Atlas” könyvtár zenecsztálya. Szabadság-tér 22. 11259

KEREM azokat, akik Delmann Sándorné szül. Berger Ellával, vagy Delmann Sándorral együtt voltak deportálva és sorsukról tudnak, értesítsék levélileg Molnár Tibort Arad, Plata Avram Iancu 7, az összes költéségek mgterítésé mellett. 11465

GROSS ANNA a kolozsvári magyar egyetem orvosi kara által kiállított ideglenes leckelapját elvesztette. Az ideglenes leckelapot érvénytelennek nyilváníttja. 11463

MEGLÉVŐ iroda megosztásához érdeklődő kerestetik. Felvilágosítás Eszterházy-utca 12—14, I. em. Délután 4—6-ig. 11495

Román nyelvoktatás

KERESZTES

Horea-ut 25. Értekezni 17—18 óra között

ELVESZETT Weisz Ida Malom-utca 16 alatti lakos rendőrségi bejelentője. Ezen irat érvénytelen. 11528

FORGALMAS helyen üzlethelyiség átadó. Cim a kiadóban. 11475

A KOLOZSVARI Demokrata Zsidó Nép-közösség által kibocsájtott 572. számú tagsági igazolvány Mayer Miklós névre kiállítva elveszett. Meg nem kerülés esetén érvénytelen. 11434

ELVESZETT Eperjes-utcában két kulcs, egyik „Elzet”-szű. Megtálaló 500 lej ellenében Apor-utca 37 alá szilveszkedjek beadni. 11503

50 EVES önnlő, komoly iparos nőülés végett megismerkedne hozzáillő komoly nővel, kinek valami vagyona is van. Választ „Komoly szándékkal” jellegre a kiadóba kérek. 11490

ELVESZETT a nagyváradi kisállomáson egy csomag, benne egy rend női ruha és okmányok. Körem a megtalálót, jutalom ellenében juttassa el Kolozsvár, Hadak-utja 17 alá. A felmerülő költséget megtérít. 11523

Gyógyszerspecialitások és gyógyszerkülönlegességek a **RÓZSA DROGUERIÁBAN** Szabadság-tér 27.

„HORMOREX” kozmetikai cikkek olcsók és kitünő minőségűek. Puder minden színárnyalatban, **Champion** szőke, barna hajnak, **gyermek lúttópor**, kitünően illatosított **dióolajéshajolaj**, **ajak-rouge** minden árnyalatban. Minden jobb üzletben megtalálja.

Uj autóbusszjárat Kolozsvár—Múcs—Sármás Marosvásárhely között. Kolozsvárról indul reggel 6 órakor és délután 3 órakor. — Marosvásárhelyről indul reggel 6 órakor és délután 3 órakor. Kényelmes, párnázott ülésű **eszkott autóbussz**. Kolozsvárról a főposta háttamogólti autóbusszállomásról indul. — Marosvásárhelyről a főposta melletti autóbusszindulási helyről. **Jegyelővétel!**